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EXERCICE 1 : (07pts) 

Pour chaque énoncé, trois réponses sont proposées 𝑎, 𝑏 𝑒𝑡 𝑐 dont une seule est exacte. Pour 

répondre, tu choisiras le numéro de l’énoncé suivi de la réponse choisie. Aucun point ne sera 

enlevé pour une réponse fausse ou une absence de réponse. Chaque bonne réponse correspond  

1pt. 

Enoncés Réponses 

1) Soit 𝑥 un réel tel que : −4 < 𝑥 ≤ 3. 

L’encadrement de 𝑥2 est :  
𝑎 0 ≤ 𝑥2 ≤ 9 

 

𝑏 0 ≤ 𝑥2 < 16 
 

𝑐 9 ≤ 𝑥2 < 16 
 

 

2) Soient les encadrements suivants :  

−4 < 𝑥 ≤ 2 𝑒𝑡 3 ≤ 𝑦 < 5. L’encadrement de 

𝑥𝑦 est : 

𝑎 −20 < 𝑥𝑦 < 10 
 

𝑏 −20 ≤ 𝑥𝑦 < 10 
 

𝑐 −20 ≤ 𝑥𝑦 ≤ 10 
 

 

3) On considère dans un repère orthonormé 

(𝑂; 𝑖; 𝑗), les points 𝐴(−1; 2) et 𝐵(3; −4) . 

Une représentation paramétrique de la droite 

(𝐴𝐵) est :  

𝑎 {
𝑥 = 3 + 12𝑡

𝑦 = −4 − 18𝑡
(𝑡 𝜖 ℝ) 

 

𝑏 {
𝑥 = 3 + 3𝑡
𝑦 = −4 − 𝑡

(𝑡 𝜖 ℝ) 

 

𝑐 
{
𝑥 = −1 + 5𝑡
𝑦 = 2 − 18𝑡

(𝑡 𝜖 ℝ) 

 
 

4) Le segment [𝐶𝐹] ci-dessous est subdivisé 

en 5 parties égales. 

 
 Sur cette figure, le point 𝐺 est le barycentre 

de : 

𝑎 𝐺 = 𝑏𝑎𝑟{(𝐶; 3), (𝐹; 4)} 
 

𝑏 𝐺 = 𝑏𝑎𝑟{(𝐶; 2), (𝐹; 4)} 
 

𝑐 𝐺
= 𝑏𝑎𝑟{(𝐶; −1), (𝐹; −4)} 

 

5)  On considère les droites: 

 (𝐷): − 𝑥 + 2𝑦 − 3 = 0 et (∆): {
𝑥 = 1 + 3𝑡
𝑦 = 2 + 2𝑡

 

Le point d’intersection I de (𝐷) 𝑒𝑡 (∆) a pour 

coordonnées. 

𝑎 𝐼(−1; 3) 
 

𝑏 𝐼(2; −3) 
 

𝑐 𝐼(1; 2) 
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6) Soit 𝑎𝑛 = 5𝑛+2 − 5𝑛+1, ∀ 𝑛 𝜖 ℕ. Le réel 𝑎𝑛 

est égal à :  
𝑎 5 × 5𝑛 

 

𝑏 4 × 5𝑛+1 
 

𝑐 4 × 5𝑛 
 

 

7) La solution dans ℝ de l’inéquation : 

|𝑥2 − 4| ≤ 0 

𝑎 𝑆 = ∅ 
 

𝑏 𝑠 = {2} 
 

𝑐 𝑆 = {−2; 2} 
 

 

 

EXRECICE 2 : (06 pts) 

On donne les deux nombres réels suivants :  

𝐴 =
𝑥6

𝑦6 +
𝑥4

𝑦6 +
𝑥2

𝑦2 +
𝑦6

𝑥6 +
𝑦4

𝑥4 +
𝑦2

𝑥2 et 𝑆 = 12 + 22 + 32 + 42 + 52 + 62. 

1) Démontrer que pour tous réels 𝑥 𝑒𝑡 𝑦, on a : 

𝑥2 + 𝑦2 ≥ 2𝑥𝑦.     (2pts) 

2) En déduire que si 𝑥 > 0; 𝑦 > 0 alors 
𝑥

𝑦
+

𝑦

𝑥
≥ 2.  (1pt) 

3) Prouver que si 𝑥 > 0 alors √𝑥 +
1

√𝑥
≥ 2 (1pt) 

4) Prouver que pour tous réels non nuls  𝑥 𝑒𝑡 𝑦, on a :  

                𝐴 ≥ 6.  (1pt) 

5) Montrer que :  𝑆 ≥ 88.  (1pt) 

EXERCICE 3 : (07 pts) 

Soit 𝐴𝐵𝐶𝐷 est un carré de coté 3 𝑐𝑚. Soient 𝐸 𝑒𝑡 𝐹 les milieux respectifs des segments [𝐴𝐵] 

et [𝐵𝐶]. On considère le repère orthonormal (𝐷; 𝐷𝐶⃗⃗⃗⃗ ⃗⃗ ; 𝐷𝐴⃗⃗ ⃗⃗ ⃗⃗ ). 

1) Déterminer les coordonnées des points 𝐷, 𝐴, 𝐸 𝑒𝑡 𝐹.(1p) 

2) Déterminer dans ce repère les équations réduites des droites (𝐴𝐹)𝑒𝑡 (𝐷𝐸). (2 × 𝟏𝒑𝒕) 

3) Soit 𝐼 le point d’intersection des droites (𝐴𝐹)𝑒𝑡 (𝐷𝐸). Déterminer les coordonnées du 

point 𝐼 dans le repère (𝐷; 𝐷𝐶⃗⃗⃗⃗ ⃗⃗ ; 𝐷𝐴⃗⃗ ⃗⃗ ⃗⃗ ). (2pt) 

4) Soit la droite (∆): 𝑥 + 2𝑦 − 1 = 0 dans le repère (𝐷; 𝐷𝐶⃗⃗⃗⃗ ⃗⃗ ; 𝐷𝐴⃗⃗ ⃗⃗ ⃗⃗ ). Déterminer une 

équation cartésienne de (∆) dans le repère (𝐴; 𝐷𝐶⃗⃗⃗⃗ ⃗⃗ ; 𝐷𝐴⃗⃗ ⃗⃗ ⃗⃗ ). (1pt) 

5) Déterminer une mesure de l’angle 𝐼𝐴�̂�. (1pt) 


